

习近平听取兰考县委和河南省委汇报指出

敬终如始一鼓作气善作善成 确保教育实践活动取得实效



8月27日,习近平在中南海听取兰考县委和河南省委的群众路线教育实践活动情况汇报,并发表重要讲话。

新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京8月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日在中南海听取兰考县委和河南省委的群众路线教育实践活动情况汇报。他强调,党的十八大以来,党中央突出抓整治“四风”问题,做的是正本清源、发扬传统的工作。改进党风政风有了一个良好开局,但用达到作风建设的理想状态来衡量还有差距。做好党的群众路线教育实践活动这段时间工作很关键,一定要敬终如始、一鼓作气、善作善成,确保活动取得实效。教育实践活动有期限,加强作风建设无尽期。解决作风方面存在的问题,根本要靠坚持不懈抓常、抓细、抓长。

在第二批教育实践活动中,习近平以河南兰考县为联系点。习近平分别于3月中旬、5月上旬两次到兰考就教育实践活动实地调研,参加兰考县委常委班子专题民主生活会,指导当地教育实践活动。进入整改落实、建章立制环节后,习近平多次了解活动进展情况,作出重要指示。

汇报会上,兰考县委书记王新军汇报了兰考县教育实践活动的情况,特别是召开县委常委班子专题民主生活会以来的情况。他表示,转入整改环节后,兰考县委抓住影

响党群干群关系的突出热点问题、影响改革发展的突出障碍问题、影响社会和谐稳定的突出难点问题,围绕6个方面、130项逐一整改、达标销号。通过开展“四风”问题得到有效遏制,一批群众关注的热点难点问题得到解决,干部作风和精神面貌发生明显变化。

河南省委书记郭庚茂汇报了河南省教育实践活动的情况。他表示,河南省委按照党中央要求,坚持高标准严要求,以钉钉子精神推动活动扎实开展。第一批活动单位正在深化整改,第二批活动单位已转入整改环节,省级层面开展了5批36项专项治理,一批影响经济社会发展稳定的突出问题得到有效整治。

中央第一巡回督导组组长周声涛向习近平汇报了督导工作有关情况。在汇报过程中,习近平边听边记,不时就有关工作提出问题,并同他们商量进一步做好工作的举措。

听取汇报后,习近平发表重要讲话。习近平指出,河南省委对教育实践活动坚持抓具体、抓统筹、反复抓,取得了积极成效。兰考教育实践活动进行得比较扎实,有深刻认识,有严格标准,有具体抓手,有明显变化,干部“走读”、面子工程、

庸懒散拖、靠关系办事、大吃大喝、以权谋私等群众反映强烈的突出问题得到整改。同时,发展目标更加清晰、发展措施更加完善,各项工作开展得更加有效。

习近平强调,我当时联系兰考,一个重要考虑就是要倡导全党结合时代特点大力学习弘扬焦裕禄精神。我们倡导学习弘扬焦裕禄精神,同这次教育实践活动的主题高度契合。你们把“传承弘扬焦裕禄精神,做焦裕禄式好干部、做人民群众贴心人”作为活动的实践载体,在各自岗位上学习弘扬焦裕禄同志对群众的那股亲劲、抓工作的那股韧劲、干事业的那股拼劲,使焦裕禄精神在兰考焕发了新的活力。

习近平指出,全党用了一年多时间开展教育实践活动,最终取得什么样的成效?向群众交出一份什么样的答卷?要切实做到防止前紧后松、防止矛盾积压、防止简单粗糙、防止短期效应。要着力抓好整改落实,向群众公布了整改清单,作出了整改承诺,说出一条就要做到一条,抓整改要动真碰硬,严明责任,加强监督。要着力抓好制度建设,聚焦改作风转作风的重点难点问题,确保出台一个就执行落实好一个,对违反制度规定踩“红线”、“闯雷区”的要零容忍,发现一起就

坚决查处一起。要着力搞好活动总结,把成功做法经验化、零星探索系统化。

习近平强调,全党开展教育实践活动总体形势是好的,广大党员、干部认识正确、态度认真、行动坚决,在解决“四风”问题上取得了扎扎实实的成效。同时,我们头脑要清醒,不能因为取得了成绩就沾沾自喜,看不到或看不够存在的问题。要坚持不懈开展作风教育,始终绷紧作风建设这根弦,做得好的,要不骄不躁,继续做下去。做得不好的,要不怕阵痛,痛改前非,而且不要再复发。对那些心存侥幸、企望一阵风的,要加强思想教育引导,让他们丢掉幻想、自觉回头,不要在错误的想法、错误的做法上越滑越远。要坚持不懈严格党内政治生活,坚决反对党内政治生活庸俗化,增强党内政治生活的政治性、原则性、战斗性,不断提高党内政治生活质量和水平。要坚持不懈强化宗旨意识,解决好党员、干部是人民公仆的角色定位问题,党员、干部只有为人民服务的责任和义务,必须严格要求自己,各级党组织要加强教育引导,加强监督检查,加强纪律约束。

王沪宁、赵乐际、栗战书和中央教育实践活动领导小组办公室、河南省委有关负责同志参加上述活动。

中央军委主席习近平签署命令

给1个单位1名个人授予荣誉称号

新华社北京8月27日电 中央军委主席习近平日前签署命令,给1个单位、1名个人授予荣誉称号。

授予空军某试飞大队“英雄试飞大队”荣誉称号

命令指出,长期以来,该大队坚持以发展民族航空事业和建设强大空中力量为使命,教育引导试飞员把个人理想融入强军实践,官兵始终保持了旺盛斗志;积极探索理论、参与设计、试验飞行,圆满完成各项试飞任务,填补我国航空领域13项空白;自觉抵制诱惑、坦然面对生死,多次挑战装备和生理极限,有两名同志献出生命。特别是为圆满完成歼-15飞机在辽宁舰上成功实施阻拦着舰和滑跃起飞任务做出重大贡献。

命令要求,全军和武警部队要努力向该大队学习,像他们那样,坚持不懈抓好中国特色社会主义理论体系武装,扎实开展“牢记强军目

标、献身强军实践”主题教育活动,深化革命传统教育和战斗精神培育,切实打牢官兵听党的话、跟党走的思想政治根基,确保一切行动听从党中央、中央军委指挥,像他们那样,牢固树立随时准备打仗思想,坚持全部心思向打仗聚焦、各项工作向打仗用劲,着力提高军事训练实战化水平,不断增强能打仗、打胜仗的实际本领;像他们那样,始终保持严谨细致、精益求精的科学态度,认真钻研新知识、掌握新技能,练就新本领,以高度的使命责任感在本职岗位上创造一流业绩;像他们那样,紧紧扭住作风建设,坚持严字当头改作风正风气,大力弘扬我党我军光荣传统和优良作风,下功夫解决“四风”方面的突出问题,进一步纯洁部队内部关系,着力凝聚强军兴军的强大正能量;像他们那样,不怕艰难困苦、不怕流血牺牲,永葆旺盛革命意志和顽强战斗精神,随时准备为捍卫国家主权、安全和领土

完整奉献一切,圆满完成党和人民赋予的各项任务。

授予海军某舰载航空兵部队副队长戴明盟“航母战斗机英雄试飞员”荣誉称号

命令指出,戴明盟同志被遴选为首批舰载战斗机试飞员以来,带头试飞高难课目和风险项目,第一个驾机在航母上成功实施阻拦着舰和滑跃起飞,实现了我国固定翼飞机由“岸基”向“舰基”的突破,为加快歼-15舰载机研制定型和航母战斗力建设做出卓越贡献。

命令要求,全军和武警部队广大官兵要向戴明盟同志学习,像他那样,坚持用中国特色社会主义理论体系武装头脑,模范践行社会主义核心价值观和当代革命军人核心价值观,始终保持政治坚定和思想道德纯洁;像他那样,真想打仗的事

情,真谋打仗的问题,真抓打仗的准备,潜心钻研,刻苦训练,下大力提高科技素养和军事技能,熟练掌握手中武器装备,不断增强履行使命任务的能力素质;像他那样,牢固树立不畏艰难险阻、不怕流血牺牲的进取精神,勇于担当,敢于亮剑,艰巨任务面前迎难而上,危急紧要关头挺身而出,承担起革命军人的历史责任;像他那样,牢记我军全心全意为人民服务的根本宗旨,自觉淡泊名利、乐于奉献、艰苦奋斗,做到个人利益服从集体利益、局部利益服从全局利益,始终保持革命军人的高尚品格和良好形象。

中央军委号召,全军和武警部队广大官兵要以授称单位和个人为榜样,深入学习贯彻党的十八大和十八届三中全会精神,团结奋进,开拓创新,不懈奋斗,扎实推进军队建设、改革和军事斗争准备各项工作,在实现强军目标的伟大征程上创造新的业绩!

习近平会晤安提瓜和巴布达总理

新华社北京8月27日电(记者刘华)国家主席习近平27日在人民大会堂会见安提瓜和巴布达总理布朗。

习近平强调,安巴在许多重大问题上坚定支持中方,我们愿意交安巴这样的好朋友。当前,两国关系发展顺利,各领域合作不断取得新进展,我对此感到满意并充满信心。布朗总理此次访华期间,同中方签署了一批合作文件,我表示祝贺。今后双方要重点推进基础设施建设、新能源等领域合作,扩大教育、文化交流,支持青年学生交往,加深相互了解。中安同为发展中国家,在联合国改革、气候变化、可持续发展等重大问题上有着广泛共同语言,双方要继续相互支持、密切协调,增加发展中国家代表性和发言权,维护发展中国家共同利益。

习近平指出,上个月,我们在巴西共同出席了首次中拉领导人会晤,见证了中拉全面合作伙伴关系的建立和中国-拉共同体论坛的成

立。安巴是加勒比和拉美地区一体化的先行者,作为加勒比共同体轮值主席国,为此做了大量工作,我们表示赞赏。中方愿同安方一道,建设好中拉论坛,推动中加关系、中拉整体合作不断取得新成果。

布朗表示,安巴和中国国情差异很大,但两国在平等互利、相互尊重基础上发展了牢固的友谊与合作,中安关系是大小国家关系的典范。安巴感谢中方提供的宝贵支持和帮助,将坚定不移地奉行对华友好政策,在涉及中方核心利益和重大关切问题上继续坚定支持中方,希望扩大同中国合作,促进安巴经济发展和民生改善。安巴支持中方在国际多边事务中的立场和主张,愿意同中方保持沟通和协调。安巴认为,首次中拉领导人会晤非常成功,成立中拉论坛将有力推动双方合作,助力拉美和加勒比国家发展。安巴希望在论坛框架内同中方加强交往与合作,为推动拉中、中加关系发展贡献力量。

习近平会晤越共总书记特使

新华社北京8月27日电(记者刘华)中共中央总书记、国家主席习近平27日在人民大会堂会见越南共产党中央总书记特使、越共中央政治局委员、书记处常务书记黎鸿英。

黎鸿英转达了越共中央总书记阮富仲、越南国家主席张晋创致习近平的信件。

习近平指出,中越互为近邻,又同是共产党领导的社会主义国家。邻国是搬不走的,友好符合双方共同利益。近几年,两国关系发展总体良好,但近期受到很大冲击,引起两国人民和国际社会高度关注。阮富仲总书记派你作为特使专程来华进行两党高层会晤,体现了越方希望改善和发展两国关系的愿望。我重视阮富仲总书记和张晋创主席的信件,希望越方同中方一道努力,使中越关系重新回到正确发展轨道。

习近平强调,中越两党高层应该把握大局,保持并加强交往,及时就重大问题深入沟通,坚持从战略高度和长远角度引领中越关系,特别是在关键时刻要做出正确的政治决断。中方将继续秉持长期稳定、面向未来、睦邻友好、全面合作的方针,把中越两党两国关系巩固好、发展好。

习近平强调,中越传统友谊是

两党两国老一辈领导人亲手缔造精心培育的,值得倍加珍惜和维护。邻居之间磕磕碰碰在所难免,关键是以什么样的态度和方式来对待和处理。中越双方要坚持从维护中越传统友谊和中越关系大局出发,排除各种干扰,妥善处理有关问题,特别是坚持正确舆论导向,培育好、维护好两国人民友好感情。今天,刘云山同志在同你的会谈中全面阐述了中国党和政府对中越关系的立场。双方要把这次两党高层会晤达成的共识和成果落到实处,推动中越关系切实得到改善和发展。

黎鸿英表示,我将把习近平总书记的话如实、完整向越南党和政府汇报。越方愿意尽最大努力,同中方一道,保持高层交往,进行真诚沟通,增进相互了解和信任,加强团结合作,妥善处理好问题,共同推动越中两党两国全面战略合作伙伴关系不断巩固和发展,这符合两国和两国人民根本和长远利益,也有利于地区和平、稳定、繁荣。今天上午,我同刘云山同志进行了坦诚、友好的会谈,达成重要共识。越方愿意落实好这些共识,推动两党两国关系改善和发展。

国务委员杨洁篪,全国政协副主席、中联部部长王家瑞参加会见。

中央军委主席习近平签署通令

给1个单位24名个人记功

新华社北京8月27日电 中央军委主席习近平日前签署通令,给1个单位、24名个人记功。

给在完成重大任务中做出突出贡献的91053部队记三等功。

给在本职岗位上做出突出成绩和完成任务中表现出色的信息工程大学指挥军官基础教育学院教学科研办公室原主任刘小明追记一等功;给总参某部某研究所高级工程师郑辉,63620部队总工程师郑永煌,92474部队副队长王红理、空军某部飞行员邹建国,第261医院精神科总护士长蔡红霞记一等功;给61046部队研究员冉崇伟,第三军医大学第一附属医院病理科主

任、教授卞修武,第三〇二医院主任医师陈菊梅,军事医学科学院研究员金宇一,解放军总医院主任医师、教授汪建新,解放军总医院主任医师、教授王鲁宁记二等功;给总参某部某研究所高级工程师黄永勤、谢向辉,重庆通信学院教授胡中豫,沈阳炮兵学院教授夏忠武,信息工程大学教授孙群,陆军军官学院教授钱立志,61489部队研究员顾金才,第三军医大学第三附属医院研究员赖西南,军事医学科学院研究员杨瑞霞,解放军总医院主任医师、教授冯玉泉,63961部队高级工程师单绍敏,海军工程大学教授朱石坚记三等功。

甲午战争120周年

海军举行海上祭奠仪式

据新华社山东威海8月27日电(记者王瑛 吴登峰)海军27日在山东威海刘公岛海域举行甲午战争120周年海上祭奠仪式。

中央军委委员、海军司令员吴胜利出席仪式并讲话。他强调,海军组织这次海上祭奠仪式,就是为了缅怀为国捐躯的北洋海军将士,铭记惨痛历史,强化忧患意识,激发责任担当,更加深入有力地推进强国强军的伟大实践。

10时,由导弹护卫舰盐城舰、临沂舰、大同舰和1艘综合保障船

及2架舰载直升机组成的海空编队,分别向预定海域航渡。

11时30分许,嘹亮的国歌声中,海上祭奠仪式开始。

参加祭奠仪式的军地领导和官兵代表低头默哀1分钟。从南沙群岛到渤海之滨,从东海前哨到黄海,停靠在万里海疆军港内的舰艇一起鸣响汽笛。礼炮分队鸣放19响礼炮,官兵敬撒鲜花,并庄重许下“牢记历史,勿忘国耻;强军习武,报效祖国;经略海洋,维护海权;建设海军,梦圆中华”的誓言。